
Indbydelse.

Miljøminister Lea Wermelin, samt folketingets miljøudvalg indbydes til ved passende

lejlighed at aflægge Tisvilde Hegn og Holløse Bredning et besøg. Besøget foreslås at 

starte på gården Tirsvæld, der forbinder de to naturarealer og som er et centralt 

udgangspunkt for områdets kultur- og naturhistorie. 

Såfremt ministeren/udvalget vil glæde os med et besøg, så vil et bredt spekter af 

talspersoner, fortrinsvis fra lokalområdet, blive opfordret til at deltage med henblik på

at repræsentere den stemme, der føler sig overhørt i relation til naturbeskyttelsen i 

området. 

Udover det lokale vil programmet for besøget bestræbe sig på at nuancere de 

folkevalgtes baggrund for arbejdet med den varslede natur- og biodiversitetspakke. 

Forslag til punkter til drøftelse (i uprioriteret rækkefølge):

• Er den eksisterende lovgivning indrettet til at beskytte naturen tilstrækkeligt mod ny 

teknologi (sociale medier, transportmidler, lys, præstationsmålere, musik i ørene mv.)?

• Eksempler på, hvorfor talspersoner har følt debatten med NS nyttesløs.

• Skal Naturstyrelsen kunne sætte rammer for friluftslivet, og hvor skal snittet ligge?

• Aktivitetsudviklingen, der i de seneste år markant har påvirket naturen i området.

• Er NS's organisation hensigtsmæssig til løsning af sine opgaver? (armslængde nok til at 

imødegå lokal pression, fravær af områdeansvarlige med tilbundsgående 

lokalkendskab…)

• Vi skal alle være her, men skal alt udfoldes alle steder? 

• Skal Nationalpark Kongernes Nordsjælland køres af NS (som ejer 85% af arealet) og 

lanceres som vækstmotor for lokale interesser eller skal den funderes på bred folkelig 

opbakning.

• Hvad er bedst, hegn eller hugst? (for at holde skoven lysåben a.h.t. Biodiversiteten).

• Hvad er bedst for klimaet? (skovdrift/-hugst med store naturhensyn eller urørt skov).

Med håbet om at ministeren og udvalget vil gæste os, modtager vi naturligvis med tak

underretning om ønsket tidspunkt og evt. forslag til yderligere emner, samt hvilke, 

der i særlig grad ønskes fokus på. 

En vandretur i området kan også anbefales. 
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